
2023年高一班会题目 高一班会教案(精
选5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编为大家收集
的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋
友。

高一班会题目篇一

1、活动主题：不一样的高一有你更精精彩

2、活动背景：高一的学生，开始对教师产生抵触情绪，言行
上不尊重，特别是当老师对他们进行说教的时候，甚至对一
些日常的规章制度也抱有挑衅心理。

通过活动分享不一样的高一生活，了解高一学生的心理，教
育学生要在身心、纪律和情感上适应高一的生活，尤其是要
明白老师在高中生涯中的引领、塑造和催生功能。

1、学生查阅资料，收集尊师重教的素材。

2、搜集有关伟人尊师重教的故事。

3、准备歌曲《感恩的.心》。

4、联系高年级的学生或已毕业的学生。

1、故事分享

3、朗诵



4、动手写

1、《感恩的心》，我来说一说对教师的认识和评价

2、我熟悉的名人尊师活动

4、高一学生的初期理性心理与潜在感性心理的分析，分享心
理教师提供的视频。

主持人宣布主题班会开始：

1、欣赏歌曲《感恩的心》

2、写下你对老师感恩的理解，并分享你的看法。

3、诗歌朗诵《让尊师重教在校园同行》。

4、男女小合唱《忘不了你》。

5、换位思维，假如你是老师，你希望你的学生……。

6、全班宣誓《班级共勉誓词》。

7、班主任讲话。

同学们在这些活动中表现抢眼，积极踊跃的投身到活动准备
中，并在这些活动中取得了不错的成果，这些是可喜的事情。
班委会对于活动的准备，活动的参与和活动的后勤方面做的
很好，得到了老师和同学们的肯定。但是在人员安排和调度
上，表现出准备的不够充分和思维的局限性，这是需要我们
每一位成员，反思和总结的事情。

主持人宣布主题班会结束。

高一是精彩的，但高一不一定能精彩，因为学生刚刚经历了



初三这个人生比较重要的阶段。高一的新生，又如何做精彩
生活的主人，我们要了解高一学生的心理，教育学生要在身
心、纪律和情感上适应高一的生活，尤其是要明白老师在高
中生涯中的引领、塑造和催生功能。

高一班会题目篇二

通过学生自我教育活动，学习、继承中华民族优秀文化传统，
体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的无私的亲情、友
情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵。培养自己的责任
感，努力以自己的实际行动，创造一个美好、和谐的社会。

6日下午第一节课

高一（10）班教室

1、 布置以“说出你的爱”为主题的家庭作业，要求同学们
为长辈做一件力所能及的事或表达对他们的爱，并写
下50―100字的感言。

2、 征集并交流有关感恩的经典语录或典故，按学号每天轮
流在黑板上展示。

3、 布置宣传栏、出好感恩的板报。

4、 征集同学们与全家人的照片，扫描至幻灯片。

歌曲〈〈相亲相爱〉〉导入

主持人：我们是一家人，相亲相爱的一家人。爱把我们聚集
在了一起，彼此互相关心，互相帮助，从此不再分开，不再
感到孤单无助。黑暗中的一盏明灯会为远行的脚步照亮前程，
寒风中的一簇篝火会给冰冷的双手带来温暖，而干旱中的一
场细雨会给干渴的禾苗送去生机……同样，生活中，一句知



心的话语会为困境中的你送去温暖，一声坚定的鼓励会给挫
折面前的你带来自信，一句真诚的祝福会让成功的你感受到
莫大的快乐与幸福。而当你得到那份关爱时，是否会想起也
要这样给予回报呢？你是否也时常记得感恩呢？如果你做到
了，请在这堂课上向大家交流，如果你没有，希望通过这次
活动从中获得些启示。

1、“经典”讨论

2、友谊无处不在

3、小品：活着便是精彩

4、师恩难忘

5、 诗朗诵：感恩

6、 “说出你的爱”（感恩亲情）

7、 感恩接力（老师的话及展望）

老师的话：人类不能缺少的是人际之间的互爱，就如人的生
存不能缺少太阳、空气和水。我们今天坐在这里开主题班会，
首先要感谢学校给我们搭建了一个进行自我教育的平台。我
们要感谢同学的家长在百忙之中抽出时间参与我们的活动；
感谢我们的父母，是他们给了我们生命，给了我们美好的青
春；感谢我们的师长，是他们教给了我们知识和做人的道理；
感谢我们的同学和朋友，是他们在日常生活和学习中给了我
们许许多多的帮助和关爱；感谢我们的祖先，留给我们宝贵
的文化遗产；还有我们认识和不认识的人们，是他们用勤劳
的双手创造了我们生活的美好环境，给了我们发展的空间。
滴水之恩，涌泉相报，让我们用自己的行动努力回报父母，
回报祖国，共同构建一个美好和谐的社会！



高一班会题目篇三

1、 通过活动，让学生认识自信的重要性。

2、 让学生能正确看待生活中的成功与失败，树立“天生我
材必有用”的坚定信念。

活动过程

（有捉蜻蜓游戏开始）

1、 游戏准备|：请每位同学张开右手，手心朝下方平，左手
竖起食指放在旁边同学张开的手心下。

2、 游戏规则：听到老师口令后，每位同学同事做两个动作，
第一是自己的右手要尽量抓住旁边同学的食指，第二自己的
左手要尽量逃离旁边同学的手心而不被抓住，这个游戏比的
是大家的反应快慢情况。

（学生进行分组活动）

总结：从大家的游戏结果来看，游戏前比较有自信的同学容
易获得成功，为什么会这样呢？古往今来，每位成功人士都
对自己充满信心，人生的任何一次成功，都是伴随着自信而
取得的。 在布鲁斯金学会以培养世界上最杰出的推销员的网
页上有这样一句话：“有些事情不是因为做不到而没有自信，
而是因为不自信而使事情难以做到。”现在把这句话送给大
家，希望对大家以后的学习、生活有所帮助、有所启迪。

那么什么是自信呢？自信就是发自内心的自我肯定与相信。
在生活中，自信又是怎么表现的呢？有人说自信是美丽，自
信是成功的秘诀，自信还是快乐的天使，下面我们就来听自
信的故事。



（学生活动，分组讲有关自信的故事）

总结：祝每位同学都拥有自信的金钥匙，不管是在失败还是
成功的时候，让我们记住一句话——一切都会过去的！让我
们一起期待明天会更好！（在我真的很不错歌声中结束班会）

高一（11）班

高一班会题目篇四

蛟龙入海，神十升空，举国振奋。13高考，捷报频传，二中
沸腾。当璀璨的烟花绽放在深邃的夜空，当学校的小喇叭播
报喜人的成绩之时，我们绝对相信，这是二中人的荣耀之时，
在这一刻，阳信属于二中时刻!从高三级部获悉，我校今年高
考成绩再攀高峰、续写辉煌，上线率再次傲视滨州，创造了
草根学校的奇迹。所以，今天的班会召开之前，我们先激动
一下，用我们的掌声为高三的学长学姐们祝贺。

你们有没有问过自己这样的问题：我的梦想是什么?你有没有
思考过自己的人生或者规划自己的未来?你两年后要考哪所大
学报考什么专业?亲，现在的你是不是对未来很模糊?支持你
们奋斗的理由就是考大学?但为什么要考大学?考什么大学你
们想过了吗?也许你被我问住了，没有关系，因为高中生大都
是这样度过高中三年的。远大抱负始于高中，辉煌人生始于
今日，希望本次班会对你的成长有所帮助。

如何确定梦想呢?我们的梦想无论是什么，但都和以下相关：

第一，我们的梦想都与一座城市有关。梦想与青春相伴，青
春注定与城市相连。(《北京爱情故事》《北京青年》)你现
在可以幻想一下：当某年某月某日，你站在某座城市最高的
大厦上极目远眺发出这样的感慨：我把我的青春都奉献给身
后的这座城市!这姿态这深沉足以秒杀一切。



第二，也许两年后你将走进你心中的大学去实现自己的梦想，
也许你毕业，投入社会，没有关系，社会是最大的大学。所
以你的梦想与大学有关。第三，你的城市和你的大学往往决
定了你的未来。所以前面两点很重要。

老舍说过，一个大学或者正像一个人，他的特色总多少与他
所在的地方有些关系。于此可见，城市或多或少地造就了大
学的气质，如北京学术扎实，上海学术灵活，广州的大学则
是自由和个性的，而西安和武汉，集中了一批老牌高校，显
得格外的沉稳与低调。很大程度上，选择一个城市就是选择
一个生活的方式，一种文化氛围，甚至决定未来的发展空间。
在这里我为大家简单介绍几座城市。上海、南京、杭州、西
安、重庆、成都、广州、北京、天津、沈阳、武汉。由于时
间关系，其他城市不再叙述。那么这些个性鲜明的城市，哪
座是你心向往的?两年后你想去哪座城市?现在请你做好第一
步：写下你两年后的根据地。

说完城市，我们在来谈谈大学，感受大学。何谓大学，大学
之大，非大楼乃大师也，大学之大，非面积之大，乃大气也。
中国文科大学排在前十的是北大······等。而且文科
也有很多好专业。中国有那么的大学，那么你想考哪所大学
呢?请你写下你的大学。

高一班会题目篇五

随着人们的环保意识不断增强，并积极投身植树造林活动，
人类生存的环境将会得到不断的改善。以下是由小编为大家
收集整理出来的高一植树节主题班会，希望能够帮到大家。

活动目的：

结合学校”创新素质实践行“的活动，教育学生爱护花草树



木和动物，培养学生初步的环保意识。

活动形式：

舞蹈、小品、表演唱、朗诵、讨论

准备过程：

各种头饰、绘画作品

活动过程：

小草：我是绿色的小草，我为大地妈妈披上了绿衣装，使我
们的地球更加美丽。

小树：我是绿色的小树，我给人们带来新鲜的氧气，防风沙
防洪水都有我的一份功劳。

小青蛙：我是绿色的小青蛙，农民的庄稼离不开我，我和我
的动物伙伴也离不开你们的爱护。

主持人：今天我还从森林电视台请来一名大名鼎鼎的小记者。

小记者：大家好!今天我会在主题班会上对你们进行采访。

小草：今天我的小伙伴们要给大家说说心里话。

主持人：好!我们一起听听他们说些什么。

(诗朗诵《小小草》)

小记者：听了小草的心里话，你又想对小草说些什么?

(采访同学)



主持人：小草是我们绿色家园的一员，大家可要记住，路边
的小草是我们的好朋友，千万别去踩坏它哟!

主持人：咦，这几棵小树怎么愁眉苦脸的?

小树：有几个小朋友不懂得爱护他们，让他们受到了伤害，
我们去看看。

(小品《受伤的小树》)

小记者：你们认为这几个小朋友能做的对吗?为什么?

(采访同学)

小树：现在有越来越多的小朋友能爱护我们了，给我们浇水，
为我们松土，不摘我们的枝叶，不在我们的身上乱刻乱画，
我真高兴啊!为了感谢你们，我的松树伙伴带来了一个精彩的
节目，请大家欣赏。

(舞蹈《小松树》)

(传来青蛙的哭声)

主持人：是什么声音?我们快去看看。

(小品《快帮我们讲讲话》)

小青蛙：今天我还带来了几位我们的动物朋友，同学们你们
认识吗?

(金丝猴、大熊猫、梅花鹿、小企鹅自我介绍)

小青蛙：谁愿意保护我们，做我们的好朋友?

(表演唱《找朋友》)



(展示绿色家园的绘画作品)

主持人：请班主任老师讲话。

班主任讲话

主持人：让我们和绿色王国的朋友一起唱起来，跳起来吧!

(合唱《找朋友》)

主持人、小草、小树、小青蛙、：一(1)班“绿色家园”主题
班会到此结束，谢谢各位老师。

一：活动目的：通过召开“绿色在我们身边”主题班会，并
结合植树节学校所开展的各项活动，赞环境、忧环境、护环
境等形式，激发学生爱环境的情感，并要求学生从我做起爱
护环境，为保护环境出一份力。

二：活动对象：x年级(x)班学生。

三：活动时间：3月12日

活动过程记录：

一、主持人宣布主题班队课开始。

1、同学们，地球是我们赖以生活的美丽家园，创建一个文明、
洁净的环境，保护地球，爱护地球是我们的责任。今天这节
班会课的主题是“植树节与环境保护”。先让我们来听一听
地球的自述吧。

2、地球自述：我是地球，说圆不圆，说方不方，是一个椭圆
形的球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平
原。我的内脏中有煤炭、黄金、白银等各种矿产，我是一个



生机勃勃的被绿色植物覆盖着的球体。

3、学生甲：我们祖国幅员辽阔，地大物博。有峰峦起伏的群
山，有波涛汹涌的大海，祖国的山河美丽极了!我们的家乡景
色优美，气候宜人。我们的学校，环境优美，是人才的摇篮。
我们为拥有这样可爱的祖国、家园、学校而感到自豪。

4 学生乙：可是，随着世界人口的增长，人们对自然资源的
不合理利用，造成了森林、草原、耕地的减少，生态的破坏、
环境的污染，导致环境质量的恶化。大地在呻吟，河流奏悲
歌。请听：大地、沙漠、海洋、森林的自述(学生分别饰大地、
沙漠、海洋、森林)

(1)大地：我是大地叔叔。水土流失，是当今人类面临的严重
问题，虽然它不像洪水那样凶猛，也不如地震那样强烈，但
是它却像癌细胞损害人的身体一样，我们中华大地水土流失
惊人，流失面积达50万平方公里，这真是悲哀。再听听沙漠
阿姨的话吧!

(2)沙漠：我是沙漠阿姨，我们是出现在人类文明以后，人类
是沙漠的制造者，对森林乱砍乱伐，是造成沙漠的主要原因。
现在最大的沙漠，曾经是一片绿洲，只是由于环境破坏，才
变成今天这种荒无人烟的情景。

(3)森林：大家好，我是森林伯伯。人类开始于我们森林，是
我们养育了人类，我们为人类提供了吃、穿、住，没有我们，
也就没有人类。然而人类掌握了火以后，就向自己的老家进
攻了，一棵棵参天大树倒下，动物们被吓跑了，鸟儿哀鸣，
猴子嚎叫。

海洋：同学们好，我是海洋姐姐，我们蔚蓝色的海洋是人类
的财富，但是今天的我们却被污染了，人们把石油和垃圾都
倒在了我们身上，给我们海洋带来了难以愈合的创伤。



4、学生丙：下面让我们再来听一听我班小卫士所了解的情况
吧。

学生1：一些工厂的烟囱向天空喷吐着浓烟。

学生2：焚烧垃圾产生的废气、汽车废气不断排放，黑烟弥漫。

学生3：工业垃圾、生活垃圾堆积成山，臭气难闻。

学生4：建筑工地尘土飞扬，空气异常混浊。

学生5：人类不断向江河、湖海排放污水，水质受到严重的污
染，很多鱼儿死去了。

5、学生甲：所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的
共同呼声，受到世界各国政府的重视。世界上越来越多的人
投入到植树造林的行列中。同学们，你们知道“植树节”是
每年的哪一天?(齐答：3月12日)

学生乙：我国政府也十分重视植树造林工作，在植树节那天，
很多国家的领导人和孩子们兴致勃勃地种上了和平树，并祝
愿这棵长青树在和平美好的环境中茁壮成长。环境保护已被
公认，对人类有直接的重要性，关系到人类的生存，人们的
环保意识逐渐提高，许多青少年纷纷投入到了抢救地球的活
动。下面就请同学说说植树造林保护环境的事例吧。


